

4300名儿童受益“助学券”

持券免管理费和保育费杂费

本报11月13日讯(记者 秦国玲)13日记者从潍坊市财政局了解到,本市在今年实施低保家庭儿童、孤儿和残疾儿童免费学前教育政策的基础上,从本学期起开始发放“学前教育助学券”,持券免除管理费和保育费、杂费,目前全市共有4300名儿童受益。

潍坊市从2011年春季学期起,对全市学前教育阶段,被

纳入潍坊市城市或农村低保范围的低保家庭儿童、孤儿和残疾儿童免除管理费、保育费、杂费。在补助标准上,实行城乡同等待遇,市级财政对城乡幼儿园按统一标准给予补助。

从今年秋季学期开始,对符合条件的儿童,通过发放“学前教育助学券”将免费政策落实到位。学前教育助学券采用实名制,由市财政局和市

教育局统一印制,由各级教育部门负责审核发放。领取后,将按每人每月管理费120元进行补助。受助儿童可选择潍坊市任何一家符合条件的幼儿园入园,并持券免除管理费和保育费、杂费。

记者了解到,截至目前,全市超过4300名儿童受益于助学券。下一步,还将通过志愿

者或志愿者组织筛选受助对象,对各志愿者组织提供的特别困难家庭儿童,可直接纳入免费范围。

学前教育助学券每年1月份和7月份申请。享有学前教育助学券必须要符合以下三个前提条件。首先必须是具有潍坊市常住户口的3-6周岁儿童,另外,还必须要具备兑

现助学券资格的幼儿园(托幼班除外)就读。这些儿童中,还必须是城市或农村低保范围的低保家庭儿童、孤儿和残疾儿童。同时,据潍坊市学生资助管理中心介绍,除各县市区教育局认可的幼儿园外,经潍坊市教育局市残联认定,还有18所具有学前教育功能的机构,也具有享受学前教育助学券资格。



点亮路灯

13日,在潍坊市北海路南段,工作人员正在修正道路两侧的路灯。为了给市民提供一个明亮的道路环境,工作人员将对北海路上的路灯进行检修,保证每一盏路灯都亮。

本报记者 孙国祥 摄影报道

滨海未来将产自己的游艇

潍坊海领船舶建成投产

本报11月13日讯(记者 宋昊阳 通讯员 苏德会)13日上午,潍坊海领船舶项目在潍坊滨海经济技术开发区先进制造业产业园建成投产。记者了解到,该项目主要生产挖泥船、挖沙船、淘金船、运输船等船舶,未来还将生产潍坊自己的游艇。

记者了解到,该海领船舶项目投资1.4亿元。在海领船舶项目投产之前,滨海区只具备生产挖泥船、挖沙船等工作用船的设备条件。在该项目投产之后,滨海区将具备自己生产游艇的设备条件,预计未来几年计划生产游艇。滨海区工作人员介绍,随着“欢乐海”为中心的滨海旅游产业迅速发展,今后游艇娱乐项目也将在滨海

逐步开展。

滨海区工作人员介绍,近年来,滨海区规划建设了面积120平方公里先进制造业产业园,承接新一轮国际制造业产业转移,优先引进装备制造、船用发动机等海洋装备制造业和机械电子、新型材料等产业。目前已配套82平方公里,已有潍柴重机、瑞驰汽车等245个项目落户。园区内已形成以滨海船舶设计院、潍柴大马力船用发动机、森达美修造船厂、山东海事职业学院为核心的“一条龙”海洋装备制造业产业链,在链条始端,有全省首家船舶设计院——滨海船舶设计院,目前该船舶设计院已建成,填补了全省在船舶设计和海上设施设计制造上的空白。

全市采血点增至17处

潍坊血站启动“爱心温暖季”

本报11月13日讯(记者 马媛媛)13日,记者从潍坊市中心血站了解到,冬季天气寒冷,街头献血也降温,为了保证冬季临床用血充足,潍坊启动“爱心温暖季”活动,全市范围内新增设坊子、寒亭、海化和小商品城4个采血点,使全市采血点增加到17处,呼吁市民能够积极参与无偿献血,奉献爱心。

13日,记者从潍坊市中心血站了解到,今年1-10月共计采血7万余人,采血量达30余万毫升,返还血费1175人次,共计78万元。但随着冬季献血淡季的到来,冰雪灾害易造成交通事故频发,使手术

病人增多,临床用血量增加,容易出现采供血比例失调、血源紧张的状况。

潍坊市中心血站的一位负责人介绍,近来,温度变化比较大,导致市民献血积极性有所下降,往常每个站点都有许多市民前来献血,但是最近几天,献血的人数明显减少了。为了保证冬季临床用血充足,潍坊从12日起开始启动“爱心温暖季”活动,呼吁市民能够积极参与无偿献血,奉献爱心。

记者了解到,为增加血液供应品种和数量,满足临床需求,保证制备新鲜浆的原料供应,采取派专车每隔4小时到采血点

取血,规定采血车回站时间等方式,使血液入库时间由8小时缩短为4小时。为方便市民就近献血的要求,市中心血站在全市范围内新增设坊子、寒亭、海化和小商品城4个采血点,使全市采血点增加到17处,为方便群众就近献血提供了更多的选择。

潍坊市中心血站的一位负责人告诉记者,“爱心温暖季”活动的开展,主要是血站在继续做好献血服务,为献血者提供温馨舒适献血环境的同时,呼吁市民在这个寒冬继续参加献血,以保证冬季临床用血充足。



换装

13日,在潍坊市公安巷胜利街路口附近,绿化工人正在栽种羽衣甘蓝。据了解,这种植物有较强的耐寒性,适合在冬季种植,因此随着气温逐渐降低,现在就开始栽种,替换那些冬季不能生长的植物。这种羽衣甘蓝不但有白色的还有紫色的。

本报记者 孙国祥 摄影报道